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MATERIA: MATEMATICAS I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

Después de leer atentamente el examen, responda razonadamente cuatro preguntas cualesquiera a elegir entre
las ocho que se proponen.

TIEMPO Y CALIFICACION: 90 minutos. Cada pregunta se calificara sobre 2.5 puntos.

A.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Tres hermanos quieren repartirse de forma equitativa un total de 540 acciones valoradas en 1560 euros, que
corresponden a tres empresas A,B y C. Sabiendo que el valor actual en bolsa de la accion A es el triple que el de
B y la mitad que el de C, que el nimero de acciones de C es la mitad que el de B y que el actual valor en bolsa
de la accion B es 1 euro, encuentre el nimero de cada tipo de accién que le corresponde a cada hermano.

A.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Calcule el area de la regién delimitada por las graficas de las funciones

fz)=2+z—-2% g(z)=22%—4z.

A3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
—r—y+z=

0
elplano 7w =2 - 3 = 0. Se pide:
% 43y —z41=0" ° PAOT=AEFY=2+ P

Seanlarectar = {

a) (0.75 puntos) Calcular el angulo que forman r y .

b) (1 punto) Hallar el simétrico del punto de interseccion de la recta r y el plano = con respecto al plano
z—y=0.

¢) (0.75 puntos) Determinar la proyeccion ortogonal de la recta r sobre el plano .

AA4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

El tiempo de vida de los individuos de cierta especie animal tiene una distribuciéon normal con una media de 8.8
meses y una desviacion tipica de 3 meses.

a) (1 punto) ¢Qué porcentaje de individuos de esta especie supera los 10 meses? ;Qué porcentaje de indivi-
duos ha vivido entre 7 y 10 meses?

b) (1 punto) Si se toman al azar 4 especimenes, ¢cudl es la probabilidad de que al menos uno no supere los
10 meses de vida?

c) (0.5 puntos) ¢,Qué valor de c es tal que el intervalo (8.8 — ¢,8.8 + ¢) incluye el tiempo de vida (medido en
meses) del 98 % de los individuos de esta especie?




B.1. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Se considera el siguiente sistema de ecuaciones dependientes del parametro real a:

0z —2y+(a—1)z=4
—2x4+3y—62=2
—az+y—62=26
a) (2 puntos) Discuta el sistema segun los diferentes valores de a.

b) (0.5 puntos) Resuelva el sistema para a = 1.

B.2. Calificacion maxima: 2.5 puntos.
Se considera la funcién

senz Siz <0
-]

ze* siz>0
a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f en z = 0.

b) (1 punto) Estudie los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f restringida a (—,2). Demuestre que
existe un punto z, € [0,1] de manera que f(z) = 2.

c¢) (0.75 puntos) Calcule f_lg f(z)dz.

B.3. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Seanlosplanos m =z +y=1ym=z+2z=1.
a) (1.5 puntos) Halle los planos paralelos al plano ; tales que su distancia al origen de coordenadas sea 2.
b) (0.5 puntos) Halle la recta que pasa por el punto (0,2,0) y es perpendicular al plano 7.

c) (0.5 puntos) Halle la distancia entre los puntos de interseccion del plano ; con los ejes z e y.

B.4. Calificacion maxima: 2.5 puntos.

Una estacion de medicion de calidad del aire mide niveles de NO, y de particulas en suspensién. La probabilidad
de que en un dia se mida un nivel de NO, superior al permitido es 0.16. En los dias en los que se supera el nivel
permitido de NO, la probabilidad de que se supere el nivel permitido de particulas es 0.33. En los dias en los
que no se supera el nivel de NO, la probabilidad de que se supere el nivel de particulas es 0.08.

a) (0.5 puntos) ¢Cual es la probabilidad de que en un dia se superen los dos niveles permitidos?
b) (0.75 puntos) ¢Cudl es la probabilidad de que se supere al menos uno de los dos?

c) (0.5 puntos) ¢Son independientes los sucesos “en un dia se supera el nivel permitido de NO,” y “en un dia
se supera el nivel permitido de particulas”?

d) (0.75 puntos) ¢ Cuél es la probabilidad de que en un dia se supere el nivel permitido de NO,, sabiendo que
no se ha superado el nivel permitido de particulas?




DISTRIBUCION NORMAL

Ejemplo: si Z tiene distribucién N(0,1), P(Z < 0,45) = 0,6736.
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MATEMATICAS II
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y ESTANDARES EVALUADOS EN CADA PREGUNTA

En cada pregunta, aunque el procedimiento seguido sea diferente al propuesto en el documento soluciones,
cualquier argumento valido que conduzca a la solucién seré valorado con la puntuacion asignada.

Los estandares de aprendizaje del bloque 1 se evaluaran transversalmente en todos los ejercicios, pena-
lizando en la calificacion de cada respuesta la falta de justificacion razonada o de precision y valorando
las estrategias, razonamientos y toma adecuada de decisiones.

A1,

Por cada ecuacion bien planteada: 0.5 puntos. Por la solucién del sistema: 1 punto. Si se resuelve correctamente
un sistema incorrecto: hasta 0.5 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Formula algebraicamente las restricciones indicadas en una situacién
de la vida real, estudia y clasifica el sistema de ecuaciones lineales planteado, lo resuelve en los casos que sea
posible, y lo aplica para resolver problemas.

A.2.

Por hallar los puntos de corte: 0.75 puntos. Por plantear la integral correcta: 0.5 puntos. Por calcular la primitiva:
0.5 puntos. Por aplicar la Regla de Barrow: 0.5 puntos. Por el resultado correcto: 0.25 puntos.

Estéandares de aprendizaje evaluados: Aplica los métodos basicos para el calculo de primitivas de funciones.
Calcula el area de recintos limitados por rectas y curvas sencillas o por dos curvas.

A3.

a) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.
b) Planteamiento: 0.5 puntos. Resoluciéon: 0.5 puntos.
c) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Expresa la ecuacion de la recta de sus distintas formas, pasando de
una a otra correctamente, identificando en cada caso sus elementos caracteristicos, y resolviendo los problemas
afines entre rectas. Obtiene las ecuaciones de rectas y planos en diferentes situaciones. Determina angulos,
distancias, areas y volimenes utilizando los productos escalar, vectorial y mixto, aplicandolos en cada caso a la
resolucion de problemas geomeétricos.

AA4.

a) Planteamiento modelo: 0.5 puntos. Por cada porcentaje pedido: 0.25 puntos.

b) Reconocer la binomial: 0.25 puntos. Pardmetros correctos: 0.25 puntos. Expresion de la probabilidad: 0.25
puntos. Resolucién: 0.25 puntos.

c¢) Planteamiento: 0.25 puntos. Célculo correcto: 0.25 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Calcula probabilidades de sucesos asociados a fenémenos que pueden
modelizarse mediante la distribucién normal a partir de la tabla de la distribucién o mediante calculadora. Calcula
probabilidades asociadas a una distribucién binomial a partir de su funcién de probabilidad, de la tabla de la
distribucion o mediante calculadora.




B.1.

a) Calculo correcto de los valores a estudiar: 0.5 puntos. Estudio correcto de cada uno de los tres casos:
0.5 puntos.
b) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Resuelve problemas susceptibles de ser representados matricialmente
e interpreta los resultados obtenidos. Determina el rango de una matriz, hasta orden 4, aplicando el método de
Gauss o determinantes.

B.2.

a) Continuidad en = = 0: 0.25 puntos. Derivabilidad en =z = 0: 0.5 puntos.

b) Determinacién de los intervalos de crecimiento y decrecimiento: 0.5 puntos. Demostracién de la existencia del
punto zo: 0.5 puntos.

c) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Conoce las propiedades de las funciones continuas. Aplica los concep-
tos de limite y de derivada, asi como los teoremas relacionados, a la resolucion de problemas. Aplica la regla de
'Hbpital para resolver indeterminaciones en el célculo de limites. Aplica los métodos bésicos para el célculo de
primitivas de funciones.

B.3.

a) Planteamiento: 0.75 puntos. Resolucién: 0.75 puntos. Si halla solo una solucion se penaliza con 0.25 puntos.
b) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.
c) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Determina angulos, distancias, areas y volimenes utilizando los pro-
ductos escalar, vectorial y mixto, aplicandolos en cada caso a la resolucion de problemas geométricos. Obtiene
las ecuaciones de rectas y planos en diferentes situaciones.

B.4.

a) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.
b) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.
c¢) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.
d) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolucién: 0.25 puntos.

Estandares de aprendizaje evaluados: Calcula la probabilidad de sucesos en experimentos simples y com-
puestos mediante la regla de Laplace y las férmulas derivadas de la axiomatica de Kolmogorov. Calcula la
probabilidad final de un suceso aplicando la férmula de Bayes.




MATEMATICAS I
SOLUCIONES
(Documento de trabajo orientativo)

A1

Sea A, By C el nimero de acciones de las correspondientes empresas que le tocan a cada hermano. Entonces:

3(A+B+C) =540 A+B+C=180 A4+8C =180
3-(34+1-B+6C)=1560 = 3A4+B+6C=520  — {3A+8C“_520
c=2 B=2C -

C =540 — 520 =[20]
A=180-3C = 3(180-3C)+8C =520 — B =2C =[40]

A =180 - 3C = 180 — 60 = [120]

A.2.

Las curvas y = f(z) e y = g(z) se cortan en los puntos cuya coordenada z verifica la ecuacion

5+ /%5124
— 6 °

0=g(z)— f(z) =322 -5z — 2=z = =2, =%1,
Para z € (-1/3,2), g(z) < f(z) (ya que, por ejemplo, g(0) = 0 < 2 = £(0)). Por tanto, el 4rea comprendida por
las dos gréficas es

2 2 2 2

1 5 2 343
/ (f(a:)—g(m))dw:/ (—32% + 5z + 2)dz = —m3+im—+2a: =-8410+4—- =——+-=—.
s 458 2 i 27 18" 3 54

A.3.

5 L . =
a) La recta r esta en forma implicita y su vector director es d, = (2,:)1, 1). El vector normal al plano = es
_)
. . 1
7 = (2,1,—1) y por tanto el seno del dngulo o que forman es sen(a) = l%rTill =z=a= arcsen(}) ~ 19.47°.
d.|| 7
b) La recta r es (z,y,2) = (1,—1,0) + A(2,—1,1). El punto P de interseccién entre la recta y el plano se obtiene
para A solucion de 2(1 +2X) + (=1 — X) — A+ 3 =0, es decir, A = —2 = P(-3,1,—2). La recta s que pasa por P

z=-3
y es perpendicular al plano z — y = 0, tiene por ecuaciones paramétricas s= ¢ y=1— ) . Larectasy el plano
z2==-24+ A

z —y = 0 se cortan en el punto M(—3, 3%, 5*), que es el punto medio de PP'. Portanto P'(—3,—-2,1).

z—1 y+1 =z
c) El plano 7’ que contiene a r y es perpendicular a 7w es: 7’ = | 2 -1 1|=0=y+2z+1=0ypor
2 1 -1
2z4+y—24+3=0

tanto la recta proyeccion de r sobre  tiene por ecuacion
y+z+1=0

AA4.

a) T ="tiempo de vida (en meses) de un individuo de esta especie tomado al azar'~ Normal(y = 8.8, = 3). Con
Z la distribucién Normal(0,1):

P(T > 10) = P(Z > 0.40) = 0.3446 = Un 34.46 % de los individuos.

P(7<T < 10) = P(—0.60 < Z < 0.40) =~ 0.6554 — 0.2743 = 0.3811 = Un 38.11 % de los individuos.

b) Elegido al azar un individuo de esta especie p = P(T < 10) =~ 0.6554. Tomados 4 individuos al azar, sus
tiempos de vida seran independientes y asf la variable X que contabiliza cuantos de estos 4 no han superado los
10 meses de vida es una Binomial(4,p = 0.6554). Se pide

P(X>1)=1-P(X=0)=1- (1 —0.6554)* = 1 — 0.3446* ~ 0.985898637.

C)P(8.8—c<T <88+¢c)=098«< P(0<Z < §)=0.49. De latabla de la Normal(0, 1) se tiene £ ~ 2.33 y asi
¢~ 6.99 es el valor buscado.



B.1.
5 26
a) [Al = 3a —29a+26$a=1ya—?

Sia # 10 %2 = Sistema compatible determinadod
Sia=% = Sistema incompatibled

Sia= 1 = Sistema compatible indeterminado.

b)

z—2y=4
—y—6z2=10

Solucion: (—16 — 12¢, —10 — 6¢,t) con t € R.

B.2.

a) lim, o+ f(z) = lim,_,o- f(z) = f(0) = 0 asi que f es continua en cero. Por lo que se refiere a la derivabilidad,

lim £ —FO) _  senz 1 (UHopital) y lim, f(z) - 1(0)

z—0— z z—0—- T T z—0t

por tanto, f es derivable en z = 0.

b) Para —m < = < 0, f'(z) = cosz, y se tiene que f es decreciente en (—=m,—%) y creciente en (—%,0). Pa
z >0, f'(z) = e*(x + 1) > 0, asi que f es creciente en (0,2), y por ser continua en z = 0 lo es en (=%,2). Para
la segunda parte, basta aplicar el teorema de Bolzano ya que f es continua, f(0) =0y f(1) =e > 2.

c)f__ flz)dz = [, senzdz+ fo ze®dz. La funcidn F = — cos z es una primitiva de sen z, mientras que integrando

por partes obtenemos que G(z) = e*(z—1) lo es de ze®. Por Barrow, la integral pedida es F(0) — F/(— 5)+G(1) -
G(0) =0.

B.3.

a) Los planos que son paralelos a = + y = 1 son de la forma z +y = D, la distancia del origen a un plano que
iz . . |D
cumpla la ecuacion anterior sera L2

V2
THy=—-2V2.
b) Una recta perpendicular al plano z + z = 1 tiene como vector director ¥ = (1,0,1) y sicorta al eje y eny = 2
pasa por el punto (0,2, 0). Por tanto la ecuacién de la recta sera (z,y, z) = (), 2, \).
c) Los puntos de interseccion con los ejes z e y son los puntos (1,0,0) y (0, 1,0) respectivamente. La distancia
entre ellos es /2.

= 2, esto implica que D = +2+/2. Por tanto los planos son z +y = 2v/2 y

B.4.

a) Sean los sucesos N ="en un dia se supera el nivel permitido de NO,” y P ="en un dia se supera el nivel
permitido de particulas”. Se sabe que P(N) = 0.16, P(P|N) = 0.33 y P(P|N) = 0.08. Entonces P(N N P) =
P(P|N)-P(N) =0.33-0.16 = 0.0528.

b) P(P) = P(P|N)P(N)+ P(P|N)- P(N) = 0.0528 + 0.08 - (1 — 0.16) = 0.12.

P(PUN) = P(P)+ P(N)— P(PNN) =0.12 + 0.16 — 0.0528 = 0.2272.

¢) Py N no son independientes, ya que P(PN N) = 0.0528 y P(P) - P(N) = 0.12-0.16 = 0.0192 no coinciden.
= _P(NnP) P(N)-P(NNP) 0.16—0.0528

d) PINIP) = P(P) 1- P(P) T 1=0.12

=~ 0.1218.



